[image: brascol]CÂMARA MUNICIPAL DE SILVIANÓPOLIS
	ESTADO DE MINAS GERAIS

8ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO 2025

[bookmark: _GoBack][bookmark: _Hlk23833040]Ao trigésimo primeiro dia do mês de março do ano de dois mil e vinte e cinco, às 18:30h, “sob a proteção de Deus” e mediante quórum regimental, a Sra. Presidente, Regiane Rosângela Marques declarou aberta a sessão. Presentes os Senhores Vereadores: Ana Tereza Beraldo, Degiane Domingues da Silva, Francisco de Assis Mendes, Geovana de Paiva, João Guilherme Carvalho da Silva, José Hélio de Brito Júnior, José Renato da Silva, Luís Fernando Nogueira dos Santos e Regiane Rosângela Marques. Dando início aos trabalhos, a Sra. Presidente pediu ao Secretário para fazer a leitura das matérias destinadas ao expediente: Do Executivo: Substitutivo ao Projeto de Lei Nº 004/2025, em tramite como Projeto de Lei Complementar Nº 001/2025, que autoriza o desconto em folha de pagamento referente a seguro de vida contratado por servidores públicos e dá outras providências. Do Legislativo: Ata da 7ª Reunião Ordinária de 2025. Expediente da Sociedade / e das Esferas de Governo: Não consta.  Dando prosseguimento a Sra. Presidente passa a palavra ao Secretário para a leitura das matérias destinadas a Ordem do Dia: Segunda discussão e votação nominal ao Projeto de Lei Complementar Nº 001/2025 que autoriza o desconto em folha de pagamento do servidor que contratar o seguro de vida, colocado em votação é aprovado por 8 votos favoráveis. Votação simbólica da Ata da 7ª Reunião Ordinária, colocada em votação é aprovada por 8 votos favoráveis. Informações da Câmara Municipal: Ofício Nº 024/2025/GSPCMS encaminhando ao Poder Executivo o Projeto de Lei Substitutivo Nº 001/2025 ao Projeto de Lei Nº 001/2025, e, as indicações Nºs 009 e 010 de 2025 aprovadas na 7ª Reunião Ordinária. Do Setor de Contabilidade Ofício Nº 06/2025/CMS ao Poder Executivo Municipal, informativo que fora repassado os valores referentes as devoluções dos meses de fevereiro, março, abril, maio, junho, julho e agosto do ano de 2025, quanto a manutenção do imóvel de uso público (banheiro público). Do Setor Contábil Ofício Nº 07/2025/CMS remetendo as informações de numerários realizada no mês de março de 2025. Ofício Nº 001/2025 do Gabinete Parlamentar do Vereador José Hélio de Brito Júnior a Deputada Estadual Carol Caram, solicitando recursos financeiros para a readequação de vias públicas através da recuperação do calçamento com a construção de galerias pluviais nas seguintes ruas: Astolfo Texeira e Cândido Ferreira da Silva (Bairro do Morro), e Cora Teixeira e Professor Ladislau (Centro). Informações do Poder Executivo Municipal: Ofício Nº 97/2025 do Poder Executivo, encaminhando para publicação a Lei 1.086/2025 que concede a revisão geral anual aos servidores da Câmara Municipal. Ofício Nº 098/2025 que encaminha e dando ciência à Casa Legislativa sobre expediente, Ofício Nº 097/2025, de citação à Imobiliária Imóveis Mantiqueira sobre atividades de parcelamento irregular do solo promovidas sob a denominação “Recanto da Siriema” no Bairro Rural dos Fernandes, determinando a imediata suspensão das vendas e demais atos de comercialização até a devida regularização. Informações da Sociedade e das Esferas de Governo: Expedientes de munícipes sobre Palmeiras na Praça Sant’Ana – Risco iminente à populares/moradores, que vem a Casa Legislativa relatar os riscos visíveis e iminentes oferecidos pelas palmeiras e solicitar as providências necessárias e imediatas visando coibir consequências aos munícipes e responsabilidades ao Executivo. Aberta a Tribuna aos Vereadores: A Vereadora Geovana de Paiva assume a palavra para se expressar sobre o estado das palmeiras na praça. Porque tem munícipes falando sobre isso. Se manifestando que há declaração do CODEMA. E que o medo maior do munícipe ali ao redor, é de cair uma árvore daquele tamanho, em uma casa, e os riscos aos munícipes. Informando que até mesmo os que vivem lá fora, tem medo dessa árvore vir a cair. Informando em exemplo, que é o que já aconteceu lá no Bairro do Morro, quando caiu uma árvore. E, se posicionando que é realmente evitável, e já foi aprovado, e tem que ter um olhar para essas palmeiras. Sobre o tema vem a Vereadora Presidente no debate, informar que estará passando esse pedido. Em continuidade o Vereador João Guilherme Carvalho da Silva, no debate sobre a situação das palmeiras informa que defende muito a permanência das palmeiras, desde que elas estejam em boas condições. E, sabendo que elas estão submetidas ao governo, acredita que a maior providência seria fazer uma avaliação técnica do CODEMA. E que às vezes não têm conhecimento e acabam deliberando sobre aquilo que convém ou aquilo que acham que é melhor. Então, nada melhor do que uma avaliação, um laudo-técnico, emitindo pelo engenheiro ambiental, pelo engenheiro florestal, para alguém que tenha capacitação e habilitação de emitir esse parecer. Se expressando que no passado, já foi emitido esse laudo, já foi autorizado, só que esse laudo não tem um prazo para ser cumprido, para que a supressão aconteça dentro dos preceitos, dentro daquilo que é estabelecido. Continuando sua fala diz, então, hoje, eu concordo com a supressão, principalmente das áreas que estão na Praça do Correto. Tem diversas palmeiras que a população mesmo pode ver, que as pessoas que passam por aqui podem ver, que os troncos, às vezes, são rachaduras, e são umas imensas. Então, isso demonstra que, provavelmente, as árvores estão com problemas. Ainda diz que não é especialistas da área, é entusiastas da beleza da natureza, da beleza do patrimônio ambiental. E acredita que nós precisamos fazer isso com muita consciência e muito respeito para a beleza. Neste momento o Vereador João cita como a Vereadora Geovana falou, nós estamos passando por diversas transformações no ambiente de forma geral, e nós não vamos solucionar os problemas recorrentes em todas as árvores, citando que nós vamos, interrompendo a fala e continua, que todas as árvores sejam extirpadas para passar a ter segurança com as pessoas. Continuando diz, e, pelo contrário, nós precisamos integrar os ambientes, fazer com que os ambientes sejam convidativos para as pessoas ficarem nas praças. Em Caxambu, informa que comentou com os companheiros, passando pela praça, que viu como que as árvores são grandes, como que as praças são arborizadas. É nesse sentido, que o vereador gostaria de se manifestar, dizendo que não é, e, gostaria de deixar isso registrado, que é sou plenamente a favor de que se faça a supressão, de que se faça o corte, desde que faça qualquer tipo de indicativo de que a árvore oferece risco. Do contrário, simplesmente por ser muito alta, por cair nas flores, não é justificativo, porque, para isso existem as podas, para isso existem os controles preventivos, para isso existem outros mecanismos de evitar que a árvore venha a cair. Em continuidade diz, não se tem controle sobre a natureza, mas não é o caminho sobre todas as árvores para tentar trazer segurança para a população, porque, ao passo que nós vamos trazer segurança para a população, nós vamos trazendo imenso desconforto em um ambiente impossível. Então, após estas considerações em relação a esse assunto. O Vereador João começa outro assunto para falar sobre a visita a Nova Resende, que fez na data de hoje e estava marcado para que estivéssemos lá. Informando que fez a questão de falar em nome dos vereadores, em nome da municipalidade, em nome do município e apresentar solicitações em relação à nova subestação. A subestação de Silvianópolis, que passou por momentos de funcionamento, depois parou de funcionar e o vereador teve a oportunidade de conversar diretamente com o Evanil Bueno, que é o gerente regional agora. Ele veio para substituir e, hoje não tem mais aquelas várias cidades que eram de responsabilidade da Luciana Magalhães. A Luciana Magalhães, que é a gerente regional de Pouso Alegre, de muitos municípios, às vezes ficava até difícil dela conseguir conciliar. Ela esteve em várias oportunidades, os vereadores que já estão no 2º, 3º, 4º mandato, enfim, os demais vereadores já sabem quem é a Luciana, como ela sempre foi muito prestativa, ambiciosa, com as demandas aqui de Silvianópolis. Mas hoje ela não está mais nos quadros aqui da gerência regional de Pouso Alegre, e quem ficou foi o Sr. Evanil Bueno. E o Sr. Evanil fez questão de falar sobre a visita que está sendo realizada periodicamente na subestação para acompanhar o funcionamento, por conta das intempéries, por conta das chuvas que aconteceram, principalmente no início do ano, algumas coisas acabaram fugindo do controle, acabaram agravando a situação da falta de energia, da instabilidade energética aqui no município. Então, por conta disso, ficou difícil de atender todas as demandas. Em continuidade o vereador no uso da palavra informa que em outro momento vai compartilhar o contato dele para todos os outros, e repassar esse contato para vocês. Então, sempre que tiver alguma demanda relativa a CEMIG é para repassar para ele. Quem ficou como gerente regional, ele é o gerente de relacionamento, quem ficou como gerente regional e toma conta da superintendência de Pouso Alegre, é o, neste momento fica incompreensível o nome no áudio. Continuando o Vereador informa que também vai repassar o contato dele. Informando que algumas demandas são de responsabilidade dele, e outras não. Dizendo que eles vão ter essa paciência para explicar, principalmente para nós que não vivemos essa área, ou não somos da área de engenharia, muito menos da área de elétrica, que não entendemos sobre esse assunto, mas nós vivemos o problema. Se expressando que sabemos que alguns problemas estão acontecendo. Exemplificando que está faltando energia, está faltando capacidade, tem oscilação, fica meia fase. Então, a população sofre. Mesmo não entendendo o problema, a população sofre com isso. Sobre o mesmo tema o vereador fala também sobre diversos problemas regionais que estão sendo resolvidos à medida que a CEMIG faz novos investimentos. Referenciando que aquela reunião que participou foi uma reunião bastante esclarecedora. Informando que estiveram presentes 17 representantes da CEMIG. E, que foi um grupo muito expressivo de pessoas que foram até Nova Residente para prestar esclarecimentos e para falar que o problema do sul-sudeste de Minas está caminhando para ser resolvido e que novos investimentos estão previstos para acontecer. Dizendo que essa subestação foi uma grande conquista para nós. E que foi muito difícil de obter, porque sabemos como que era antes e como que tem se transformado agora a energia. Pela demanda crescente a cada dia, é importante que as pessoas estejam preparadas, estejam dispostas também a fazer a sua parte que é, como o gerente destacou lá, quando for fazer uma nova rede, quando for fazer qualquer tipo de instalação nova, que o proprietário coopere, que o proprietário colabore, que não crie obstáculos, que não crie empecilhos, porque isso acaba atrasando o desenvolvimento local, isso acaba criando barreiras para o desenvolvimento que vai beneficiar e vai favorecer a vida de todas as pessoas da comunidade. E vindo a destacar também sobre as novas usinas fotovoltaicas, aqui no município de Silvianópolis, são várias usinas que estão sendo construídas, então vai aumentar a capacidade energética aqui. Então Silvianópolis vai se tornar autossuficiente de energia, não vai precisar mais da transferência, da distribuição da energia de Pouso Alegre, para que faça esse percurso longo, porque fica uma dependência muito grande. Nos dias de hoje, ainda existe uma dependência muito grande, e a rede caminha por longas extensões, então acaba fazendo com que haja perda de energia nesse trajeto. Em continuidade a sua fala, informando, então, agora quanto mais perto está de nós a usina que produz energia, mais fácil é para que haja a distribuição a quantidade satisfatória. E, por fim, para encerrar a sua exposição, o vereador fala em nome dos vereadores que compõe a maioria partidária, que entregamos também a solicitação da viatura, 4 por 4, para o Deputado Dilmar, apresentando para ele a demanda conjunta com a Polícia Municipal de Silvianópolis, a fim de que consiga retomar as atividades da Patrulha Rural. Informando que a Patrulha Rural paralisou suas atividades há aproximadamente dois anos, por falta de equipamento, por falta de viatura mesmo, e não tem carro disponível para fazer o patrulhagem da forma que precisa fazer. Então, o tenente pediu essa ajuda para nós, inclusive, agradecer a parceria, porque ele sempre se propõe também no que cabe aqui para nós como representantes da população, ele se propõe a ajudar, ele se propõe a resolver. Inclusive, falou sobre a retomada das campanhas de conscientização dos bairros rurais, que encabeçou no último mandato, e foram diversas palestras realizadas nos bairros rurais, em que as pessoas tiveram oportunidade de entender e de apreender um pouco mais sobre a segurança, sobre a importância da segurança das suas casas, dos seus imóveis, e fortalecer o modelo existente e global para criar uma rede de cooperação e de segurança. E é importante destacar que há o interesse por parte do pelotão de reativar essa patrulha rural, é uma preocupação muito grande da população como um todo, porque chega esse período de colheita do café, fazendo referência que o café agora está muito caro, então levanta aquela preocupação de todas as pessoas. Se será que elas estão seguras? Será que elas estão realmente protegidas? Será que os secadores de cafés estão seguros? As cooperativas que fazem a guarda da saca do café, será que elas estão protegidas? Então, há uma série de preocupações que existem! Informando que precisamos atuar tanto de forma preventiva, quanto de forma punitiva e repressiva, e isso se dá com a polícia militar. Em continuidade a fala agradece o apoio e agradece também em nome dos vereadores que acompanham a maioria por essa iniciativa, nós esperamos que essa viatura seja entregue. Não nos deram o prazo de entrega, depende do calendário do Estado também, mas nós já ficamos bastante satisfeitos de saber que houve a atenção por parte do deputado e que vai ser feito essa verificação. Finalizando seu pronunciamento agradece. Em continuidade o Vereador Luis Fernandes Nogueira dos Santos cumprimenta a todos e, passa a informar que esteve juntamente com o Rafael Domingues, participando do segundo aniversário da Casa de apoio à Saúde, neste momento inaudível o áudio. Continuando a fala, informando que nesses dois anos, foram mais de mil pessoas beneficiadas. E, que é importante ter esse conhecimento, até para informar os nossos pacientes que vão a Pouso Alegre, que muitas vezes acabam querendo ficar o dia todo. É importante que os pacientes tenham o conhecimento, desse espaço que está aberto para todos que precisam. Em continuidade a tribuna livre, vindo a Vereadora Regiane Rosângela Marques a se expressar sobre convite. Ainda se expressando que, se olhar de longe, como se o estado estivesse perfeito, mas ele não está. Que o ônibus está causando risco as crianças. Então, é uma questão de vida. Informando que vai fazer, e já fez várias solicitações para a Secretaria de Obras sobre o assunto. Se expressando que estamos tendo que procurar uma resposta, e que seja imediata, porque ali é uma questão de vida. Vindo a dizer que nós não estamos falando só do turismo que está passando, nós estamos falando de crianças. Esclarecendo que esperar dois, três, quatro dias, não tem condições. Infelizmente, chegou um ponto que vai ter que mudar o trajeto, o tráfego, porque, ali, está ficando impossível. Em continuidade vindo a Vereadora Geovana a deixar uma mensagem, que não é técnica para estar analisando, mas o CODEMA fez, então, tem que ser feito de uma maneira mais criteriosa sim, até porque todo mundo quer ter uma praça que se sentasse em sombras, ou seja, uma praça harmônica para você sentar e conversar. Em continuidade, em debate, sobre a questão dos morros, informando que a vereadora pôde passar no final de semana, e foi uma coisa terrível mesmo. Vindo a interposição da Vereadora Regiane a dizer que estava pior! Em retomada a Vereadora Geovana se expressa que é uma coisa difícil, porque a gente tem que levar em consideração que não está chovendo. Perguntando a todos, você imagina se vier o período de chuva? Exprimindo própria resposta, ai a gente não sai. E em continuidade ao debate pergunta, então, realmente, são vidas, são crianças, né? Vindo a se expressar na sequencia que, a maior importância, todas as vidas são importantes, mas o ônibus escolar acaba sendo um veículo enorme, e acha que deve ser pior quando se vai subir, porque o meu carro já travou. Dentro do debate a Vereadora Regiane interpõe e diz, você imagina o ônibus! Você não faz ideia da situação! Então, assim, quem passou lá sabe da situação. Vindo o Vereador José Renato da Silva a assumir a palavra e informando que só tem uma máquina trabalhando. Dentro do debate o Vereador Francisco de Assis Mendes expõe sobre a questão das máquinas e parte do áudio fica inaudível. Neste momento a Vereadora Presidente encerra o debate livre entre os vereadores. Despacho: De publicidade inclusive pela gravação e transmissão da reunião via Facebook. PRESIDENTE: Nada mais havendo a Sra. Presidente declarou por encerrada a sessão determinando a lavratura desta ata, que lida e achada conforme, segue assinada pela Mesa Diretora e demais Edis.
Mesa Diretora: 
Presidente: ______________________________ Regiane Rosângela Marques
 Vice- Presidente:__________________________ José Hélio de Brito Júnior 
Secretário:_______________________________ João G. Carvalho da Silva
	Demais Edis:
	1-_____________________ Ana Tereza Beraldo

	
	2-_____________________ Degiane Domingues da Silva

	
	3-_____________________ Francisco de Assis Mendes

	
	4-_____________________ Geovana de Paiva

	
	5-_____________________ José Renato da Silva

	
	6-_____________________ Luís Fernando Nogueira dos Santos
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